
171V. Gewerbe — B. Industrielle Produktion

Genußmittelindustrie
industrie*)
»Absatz von tabaksteuerpflichtigen Erzeugnissen« und Abschnitt XIV »Tabaksteuer und Tabakzoll«

Mengenverteilung der Tabakerzeugnisse nach Preisklassen2)
Rechnungsjahr 
(f. April bis 
31. Man)

1933/34
1934/35
1935/36

1933/34 ........
1934/35 ........
1935/36 ........

1933/34
1934/35
1935/36

1933/34
1934/35
1935/36

1933/34
1934/35
1935/36

Anteil der Preisklassen in v. H.
(errechnet nach dem Tabaksteuerzeichenverkauf) 

Zigarren (je Stück)
Millionen bis zu zu 6 u. zu 8 u. ZU ZU 11 U. zu 13 u. ZU zu 16 bis ZU zu 22 u. von über

Stück 5 Jlrf 9.^/ 10 (R4 12 [R4 14 ffyif, 15 0V 19 Mrf 20 4/ ' 25 25 5V
6 530,8 21,4 15,2 4,2 37,2 2,6 0,2 13,5 0,3 3,9 0,9 0,6
7 811,7 25,2 15,8 3,7 35,5 2,5 0,2 12,2 0,2 3,4 0,8 0,5
7 848,4 25,9 16,8 2,6 34,5 2,7 0,1 12,4 0,2 3,5 0,8 0,5

Mengen (be­
rechnet aus den 
Stcuerwcrten)

Zigaretten (je Stück)
Millionen ZU ZU ZU ZU ZU ZU miojy.

Stück 21/25V 3’W 4 Jlpj 5 6 ,%f 8 u- darüb.
33 632,5 e)15,9 64,5 10,2 6,1 3,2 0,1 0,0
36 091,7 21,0 59,9 13,2 3,6 2,3 0,0 0,0
37 416,9 19,8 58,8 17,2 2,5 1,7 0,0 0,0

Feingesclmitte ner R aucht abak (je Kilogramm)
ZU ZU ZU ZU ZU ZU von über

dz 16 MM 18 MM 20 MM 22 MM 25 MM 30 MM 30 MM
710 45,3 0,1 19,4 29,6 1,9 2,6 i,l
628 33,5 0,3 23,4 36,8 2,0 2,9 1,1
711 27,6 0,2 23,3 43,2 0,9 4,0 0,8

Steuerbegünstigter Feinschnitt und Schwarzer Krauser (je Kilogramm)

dz ZU 10 MM ZU 12 MM' zu 14 MM zu 16 MM zu 18 MM zu 20 MM zu 22 MM zu 25 MM
von über
25 MM

137 766 ’) 31,6 7,5 0,4 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
133 042 93,5 5,6 0,3 0,5 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0
141 038 92,6 6,2 0,4 0,7 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0

Pfeifentabak (je Kilogramm)
ZU ZU ZU ZU ZU ZU ZU ZU ZU ZU von über

dz 3 MM 4 MM 5 MM 6 MM 7 Jt Ji 8 MM • 9 MM 10 M.M 11 MM 12 MM 12 MM
191 982 s) 21,3 20,7 29,4 16,8 2,1 5,3 0,5 2,4 0,2 0,6 0,7
185 061 23,9 19,9 29,5 16,9 1,3 4,9 0-.4 2,1 0,1 0,5 0,5
173 797 22,8 19,0 29,7 17,1 2,6 5,2 0,3 2,1 0,1 0,5 0,6

Kautabak (je Stück)

Millionen bis zu ZU ZU ZU
Stück 12 15 20 dV 25 Ji/tf,

172,2 3,5 30,1 58,6 7,7
169,8 5,4 28,0 55,8 10.7
166,1 4,6 26,7 54,9 13,7

Schnupftabak (je Kilogramm)

dz ZU
3 MM

von 
über 3 

bis 4MM

von 
über 4 

bis 6 MM

von 
über 6 

bis 1MM

von 
über 7 

bis 8 MM

von über 
8 MM

17 631 8) 3,9 37,9 15,2 29,5 7,4 6,1
17 075 4,0 37,8 15,2 29,8 7,4 5,8
16 847 3,7 3 8,,2 14,7 30,2 7,3 5,9

Monatliche Mengen an tabaksteuerpflichtigen Erzeugnissen2)
(berechnet aus den Steuerwerten)

Rechnungsjahr 
(1. April bis

31. März)

Zigarren
.

Zi­
garetten

Feinge­
schnittener

Rauch­
tabak

Steuerbeg. 
Feinschnitt 
u. Schwarzer 

Krauser

Pfeifen­
tabak

Rauch­
tabak

zusammen

Kau­
tabak

Schnupf­
tabak

Zi­
garetten­

hüllen

1 000 Stück Kilogramm 1 000 Stück Kilogramm 1 000 Stück

April 1935........... 498 358 2 909 281 5 054 1 091 927 1 354 682 2 451 663 13 749 142 645 179 151
Mai » ........... 621 986 3 618 723 5 026 1 244 242 1 464 398 2 713 666 15 827 136 796 207 618
Juni » ........... 599 415 2 930 865 4 923 1 089 050 1 349 248 2 443 221 13 448 135 407 182 905
Juli » ........... 668 907 3 388 977 6 687 1 248 414 1 548 407 2 803 508 13 272 146 792 275 176
August » ........... 648 222 3 353 392 5 684 1 175 791 1 469 578 2 651 053 15 409 167 351 250 161
September » .......... 649 959 3 203 320 5 503 1 207 185 1 503 268 2 715 956 13 073 132 464 . 247 733
Oktober » .......... 731 876 3 189 573 7 074 1 293 547 1 596 570 2 897 191 15 449 144 186 270 376
November » .......... 757 697 3 145 308 6 278 1 147 214 1 412 244 2 565 736 13 948 132 498 261 528
Dezember » .......... 717 204 2 892 250 5 681 1 035 301 1 341 064 2 382 046 10 336 149 775 201 703
Januar 1936.......... . 656 308 2 978 954 6 935 1 188 638 1 539 254 2 734 827 16 181 135 150 268 290
Februar » ........... 625 708 2 690 034 6 052 1 169 861 1 329 181 2 505 094 11 956 141 728 267 558
März d ........... 672 774 3 116 264 6 249 1 212 590 1 471 768 2 690 607 * 13 483 119 934 266 522
Rechnungsjahrl935/36 7 848 414 37 416 941 71 146 14 103 760 17 379 662 31 554 568 166 131 1 684 726 2 878 721

Tabakhändler, Tabakwarenhändler und Inhaber von Tabaksteuerlagern2)
Rechnungs­

halb j all r 
(I: 1. April 

bis 30. September,
II: 1. Oktober 
bis 31. März)

Tabak­
händler

Tabakwarenhändler
Tabak-
steuer-
Iager-

inhaber

Personen, die • 
Tabakwarenhandel

Von den Händlern 
in Sp. 3 beschäftigte Händler im Nebenberuf (Sp. 4)

ausschließlich | im Nebenberuf 

betreiben
kaufmännische

Angestellte Arbeiter
Gast- u. Schankwirte, 

Holet-, KafTeehaus- 
hesitzer«. dgl.

Friseure Lebcnsinillel-
händler

Trinkhallen-
besitzer

1 2 3 | 4 5 6 7 8 9 10 t n i

1935/36 jj- /j 1 273
1 262

53 954 589 629
54 396 587 546

6 897
6 519

1 840
1 896

250 835 
249 120

26 790 
26 466

273 300
274 862

9 139
9 040

1 989

S, 653) und 13. Dezember 1934 (RGBl. I S. 1229). — !) Die Betriebe sind auf Grund der steueramtlichen Anmeldungen gezählt, ohne 
1935/36 einschließlich Saarland. — 3) Tabakverarbeiter, die Halberzeugnisse herstellen oder die hergestellten Erzeugnisse an andere 
hier für jeden Herstellungszweig besonders gezählt. Da auch Doppelansehreibungen beim Rohstoffverbrauch stattfinden, darf aus den 
— ') Vor dem 1.10.1933: »bis zu 10 8) Vor dem 1.10.1933: »bis zu 3 G&Ä«.


